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第１回瑞浪市市民まちづくり会議 会議録 

 

■日時：平成 29年 11月 13日(月) 19：00～19：40 

■場所：瑞浪市役所 西分庁舎１階会議室 

■出席委員 

山田幸男、中山征治、大森建生、長谷川孝夫、橋本孝晴 

有賀政光、小林哲也、石原健嗣、遠藤里絵、纐纈圭太 

欠席委員 

大野正博、渡邉勝利 

[名簿順 敬称略] 

■事務局  

加藤誠二（まちづくり推進部長） 

  兼松美昭（市民協働課長） 

  小木曽匡洋（市民協働課まちづくり支援係主事） 

■日程 

１．委嘱状交付 

２．市長あいさつ 

３．委員紹介 

４．会長および副会長の選出 

５．会長あいさつ 

６．瑞浪市市民まちづくり会議の役割と進め方 

 

 

 

■議事 

事務局  ただいまより、第１回瑞浪市市民まちづくり会議を開催します。会議の議長は会長が

務めることとなっていますが、新委員の方々への委嘱状交付等ございますので、便宜上、

５．会長あいさつまで、事務局において議事進行をさせていただきます。私は、まちづ

くり推進部市民協働課長の兼松と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

なお、本日は大野委員と渡邉委員におかれましては、ご欠席との連絡を受けておりま

すので、ご承知おきください。 

それでは、お手元のレジュメに沿って進めさせていただきます。本日の会議資料は、

レジュメの下段に列挙しております。後ほどあらためて確認をさせていただきますが、

資料の過不足等がございましたら事務局までお申し出ください。 

 

 

【１．委嘱状交付】 

事務局  それではレジメの１．委嘱状交付を行います。これより、お手元の名簿の順に山田幸

男様から委嘱状をお渡しします。市長が皆さまの前へ参りますので、お席でお待ちくだ

さい。 

 



 

- 2 - 

 

＜市長より新任委員へ名簿順に委嘱状を交付＞ 

 

 

【２．市長あいさつ】 

事務局  これより、市長の水野光二が皆さまにごあいさつを申し上げます。 

       

市長   本日はお仕事等一日のお疲れのところ、本会議にご出席賜りありがとうございます。

ただ今、委嘱状を交付させていただきましたが、引き続き委員をお受けしていただいて

いる方、今回新たに委員となられた方、とおみえですが、本当にありがとうございます。

これからの２年間よろしくお願いします。 

今日、近藤泰文さんという、前連合自治会長をお勤めいただいた方の葬儀がありまし

た。近藤家というのは代々、瑞浪市の発展に大きく貢献していただいているお家です。

明治の時代、当時瑞浪町を含めた７カ町村があった時代でして、その瑞浪町の初代町長

を近藤泰文さんのご祖父が勤められました。ご祖父は、当時、国鉄が汽車を走らせる際

に、瑞浪に駅を誘致しようとご尽力され、ご自身の土地や資金をご提供いただき、現在

の駅及び駅周辺の基礎となるまちづくりを行われた方でございます。そして、そのご子

息にあたる泰文さんの父となられる方は、瑞浪市の商工業の発展に大きく寄与されまし

て、商工会議所の会頭をお勤めになられております。更にそのご子息が泰文さんであり

まして、７５歳と大変お若い年齢でお亡くなりになられました。 

こうした先人の皆さまの、まちづくりに対する熱い思い、ご自身の私財を投げうって

まで、瑞浪のまちを作ろうという、尊い思いで、現在の瑞浪ができあがっていることを

我々は忘れてはならないと思っております。 

瑞浪市には、区長会・連合自治会が一番大きな市民の皆さまを代表する組織がござい

まして、その両輪といたしまして、まちづくり推進組織を立ち上げさせていただいてお

ります。中でも陶町・大湫町は発足後３０年の歴史を重ねてみえますし、新しい地区で

は、土岐地区が発足後１０年を過ぎたところでございます。現在は、市内８地区のまち

づくり推進組織が、地域の課題解消・活性化に取り組んでいただいております。 

こうして、各地区にまちづくり推進組織が立ち上がったわけでありますが、明確なル

ールが存在していませんでした。各地区において、活発にまちづくり活動が行われてい

る中で、共通した瑞浪市のまちづくりのルールが無いという状況から、「まちづくり基本

条例」を制定し、議会でもご承認いただきました。本条例では、まちづくりに対しての

我々行政における役割、市民の皆さんにおける役割、議会における役割が明文化されて

おり、それぞれのまちづくりに対する担わなければなわない責務・役割を明確にさせて

いただいております。これまでの活動にルールを重ねることで、平成 27年度に制定した

以降の３年間において、名実整ったすばらしいまちづくり体制が構築されつつあります。 

しかし、本当に本条例どおりにそれぞれの立場の方が、それぞれの役割をルール通り

に果たしてみえるのか、を本会議にて検証・審査をしていただいて、正すべきところは

正し、更にうまくいくようにご助言いただく、そんな役割を委員である皆さまに担って

いただきます。それぞれのお立場で構いません。お気づきの点について忌憚のないご意

見をいただいて、更なる瑞浪市のまちづくり活動の発展につなげることができればと思 
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います。特に公募委員の方が４名おみえになります。市民の代表として、どんな些細な

ことでも、日頃感じたことをご発言いただければ、ありがたいと思います。２年間とい

う長い期間となりますが、皆さまのご指導をいただきながら、更に瑞浪市の発展に努め

ていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

 

【３．委員紹介】 

事務局  それでは、第１回目の会議ですので、委員の皆さまより、自己紹介をいただきたいと

思います。名簿の順にお願いいたします。 

 

＜各委員自己紹介＞ 

 

＜事務局紹介＞ 

 

 

【４．会長および副会長の選出】 

事務局  それでは、４．会長および副会長の選出に移ります。まちづくり会議設置条例第５条

第２項の規定により、会長及び副会長は委員の互選により定めるとされています。会長

について、どなたかございませんでしょうか。 

 

委員   規定では互選となっておりますが、事務局の腹案はありますか。 

 

 

事務局  ただいま、事務局の腹案をということでございました。それでは、教育委員会よりご

推薦いただきました山田幸男委員に会長をお願いしたいと思います。本市のまちづくり

基本条例では、特色の１つとして、「子ども及び若者」を採り上げております。山田委員

は、現在教育委員を務めておみえで、特に子どもとの関わり方について明るく、また、

豊富な経験から会議の進行にも長けてみえますので、ぜひ会長をお引き受けいただきた

いと思います。皆さまいかがでしょうか。 

 

＜「異議なし」の声＞ 

 

事務局  ありがとうございました。それでは、山田幸男委員に会長をお願いいたします。続き

まして、副会長の選出ですが、昨年度から継続して、有賀政光委員がおみえになります。

引き続きお願いしたいと思います。皆さまいかがでしょうか。 

 

＜「異議なし」の声＞ 

 

事務局  ありがとうございました。それでは、有賀政光委員に副会長をお願いいたします。 
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     （会長；山田幸男氏 副会長；有賀政光氏に決定） 

 

 

【５．会長あいさつ】 

会長   お見受けいたしますと、私よりも、年長の方、委員としても３年目を迎えるベテラン

の方もみえる中で、新任の私が会長ということで、恐縮ではありますが、ご指名いただ

きましたので、皆さま方のご支援・ご協力をいただきながら、微力ではございますが、

責務を果たしたいと思います。 

市民まちづくり会議は、３年目に入り、私を含めた新たな委員、そして若い方も加わ

っていただきました。ますます実りある会になるように努めていきたいと思います。先

ほど、市長のお言葉でもありましたが、この会で出されました意見等が、市のまちづく

りに活かしていけるよう、しっかりとまとめていきたいと思います。委員の皆さまにお

かれましては、数少ない会議かとは思いますが、ぜひ活発なご意見をいただきまして、

瑞浪市の発展、そして、この会議の充実につながるように願っておりますので、ぜひご

協力をお願いいたします。 

 

事務局  ありがとうございました。それでは、有賀副会長にもごあいさつをいただきたいと思

います。 

 

副会長  昨年度に引き続きではありますが、まだまだ不慣れな点も多いかと思いますが、よろ

しくお願いします。今回は、公募委員として４名の方が、参加されてみえます。昨年と

は違った意見も出されるのではと楽しみにしております。皆さまで瑞浪市がよりよくな

るよう、本会を進めていければと思います。 

 

事務局  ありがとうございました。それでは、会議の途中ではありますが、市長におかれまし

ては、ここで中座させていただきます。 

 

＜市長 退席＞ 

 

事務局  それでは、これより先の議事進行は、会長さんにお願いします。 

 

会長   それでは、レジュメに沿って議事を進めます。お手元のレジメの６．瑞浪市市民まち

づくり会議の役割と進め方について、事務局より説明をお願いします。 

 

 

【６．瑞浪市市民まちづくり会議の役割と進め方】 資料 No.１、６ 

 

事務局  ＜資料に基づき説明＞ 

 

会長   ただいま事務局より説明をいただきましたが、ご意見、ご質問等はありますか。 
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委員   アンケートの提出時期は、いつごろになるのでしょうか。 

 

事務局  今回の議事録の確認と併せて、年内にはご提出いただきたいと考えています。 

 

委員   アンケートの中に、今年度、特に検証したいという取り組みを上位３つまで記入とあ

りますが、既に、昨年度検証した事業について、再度検証することは可能でしょうか。 

 

事務局  これまで検証された事業と重複することは差支えないですが、基本的にはこれまでに

検証されていない事業について取り組むことが望ましいと考えます。過去に検証した取

り組みについては、後ほどまとめたものをお示ししたいと思います。 

 

委員   今のご質問は、昨年度課題として残ったものを再度検証するということでしょうか。 

 

委員   昨年度の検証よりも、もっと深いところまで考えてみたいと思います。 

 

会長   昨年度からおみえの委員におかれましては、昨年度の検証も踏まえてアンケートに回

答するということで、よろしくお願いします。その他にご質問等ございませんか。 

 

＜意見なし、質問なし＞ 

 

会長   この後、新任委員と、希望される委員を対象とした学習会が予定されています。５分

間の休憩の後に始めたいと思います。それでは、まちづくり推進部長が閉会のあいさつ

を申し上げます。 

 

＜まちづくり推進部長より閉会のことば＞ 

 

 

【散会】 


